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Beslutande ledamöter 
Sedat Arif (S) (Ordförande) 
Farishta Sulaiman (M) (Andre vice ordförande) 
Monica Kristensson (S) 
Anders Nilsson (S) 
Shler Murad Bradostin (S) 
Michael Högberg (L) 
Ingrid Gunnarson (M) 
Anna Maria Christina Adell (M) 
Jacqueline Maly (SD) 
Kerstin Håkansson (V) 
Marek Lakatos (V) 
Bengt-Göran Svensson (S)  ersätter Erik Hammarström (MP) (Vice ordförande) 
Elliot Bräck (SD) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Mira Markovinovic (S) 
Ulla-Carin Trunnerup Albertsson (S) 
Emma Bjarnevik (L) 
Oscar Wannfors (M) 
Claes Holmerup (M) 
 
Övriga närvarande 
Rebecca Setterberg (Nämndsekreterare) 
Britt-Marie Pettersson (Förvaltningsdirektör) 
Truls Hallin (Avdelningschef) 
Rebecca Bichis (Avdelningschef) 
Anna von Reis (Avdelningschef) 
Sofie Klemt Rolf (Avdelningschef) 
Rikard Vroland (Avdelningschef) 
Louise Linde (Enhetschef) 
Madeleine Moberg (Enhetschef) 
Karolina Larsson (HR-chef) 
Daniel Mattsson (Ärendekoordinator) 
Arjana Bajgora (Sekreterare) 
Tina Taromi (Sekreterare) 
Lars G Larsson (Utvecklingssekreterare) 
Christine Sellbjer (HR-konsult) 
Anna Clarke (Facklig representant Vision) 
Lina Bergendorff Zetterman (Facklig representant Akademikerförbundet SSR) 
Mimmi Olsson (Utvecklingssekreterare) 
Nicole Thunholm (Utvecklingssekreterare) 
Louise Andersson (Förvaltningsjurist) 
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§ 364 Uppdrag budget 2023 - Definiera och starta ett långsiktigt och 

strategiskt områdeslyft i Malmös socioekonomiskt svaga delar med 
särskilt fokus på barn och ungas uppväxt 

ASN-2023-19537 
 
Sammanfattning 
Kommunstyrelsen har av kommunfullmäktige fått ett budgetuppdrag för 2023, där de 
tillsammans med berörda nämnder och bolag ska, ”definiera och starta ett långsiktigt och 
strategiskt områdeslyft i Malmös socioekonomiskt svaga geografiska områden, med ett 
särskilt fokus på barn och ungas uppväxtvillkor”.  
 
Stadskontoret har upprättat ett förslag på hur Malmö stad kan bedriva arbetet kring såväl 
hållbar lokal utveckling som insatser i form av ett områdeslyft. Arbetsmarknads- och 
socialnämnden ges möjlighet att inkomma med synpunkter på förslaget.  
 
Arbetet med hållbar lokal utveckling föreslås ha ett relationsbyggande och 
demokratistärkande fokus med hela staden som utgångspunkt. Ett områdeslyft föreslås 
hantera mer komplexa sociala insatser i avgränsade geografiska områden eller inom viss 
tematik. I ärendet ges förslag på Malmö stads interna organisering, arbetssätt, samordning 
samt hur den geografiska uppdelningen skulle kunna se ut i det fortsatta arbetet.  
 
Arbetsmarknads- och socialförvaltningen ser positivt på förslagets ansats och intentioner 
där fokus ligger på att göra en stadsövergripande kraftsamling kring lokal utveckling.  
 
Förvaltningen föreslår att MKB tar den samordnande rollen för arbetet och betonar vikten 
av att modellen linjerar och integreras i Malmö stads grunduppdrag samt i ordinarie 
styrmodeller i så lång utsträckning det går.  
 
Arbetsmarknads- och socialnämndens arbetsutskott har berett ärendet 2023-12-07 § 267. 
 
Beslut 
1. Arbetsmarknads- och socialnämnden godkänner yttrandet avseende Uppdrag budget 2023 - 
Definiera och starta ett långsiktigt och strategiskt områdeslyft i Malmös socioekonomiskt svaga delar med 
särskilt fokus på barn och ungas uppväxt. 
 
2. Arbetsmarknads- och socialnämnden skickar yttrandet till kommunstyrelsen. 
 
   
Yrkanden 
  
Farishta Sulaiman (M), med instämmande av Jacqueline Maly (SD) yrkar på följande: 
  
- Förtydliga att indikatorerna ska vara mätbara. 
  
- Ta bort de delar som rör MKBs samordningsansvar. 
  
Marek Lakatos (V) yrkar följande: 
  
- Att ansvaret åläggs på stadskontoret där varje nämnd uppdras att ta ett särskilt ansvar för 
sina kompetens områden och mål där den aktuella nämnde berörs. 
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- Att socialförvaltningen godtar uppdraget enbart om nödvändiga resurser tillskrivs 
socialförvaltningen för att kunna utföra arbetet. 
  
Kerstin Håkansson (V) yrkar i första hand till eget förslag och i andra hand bifall till 
Farishta Sulaimans (M) och Jacqueline Malys (SD) förslag. 
  
Sedat Arif (S) yrkar bifall till föreliggande förslag. 
  
Ajournering 09:30-09:45. 
  
Beslutsgång 
  
Ordförande ställer föreliggande förslag, Farishta Sulaimans (M) och Jacquelines (SD) 
förslag samt Marek Lakatos (V) förslag mot varandra. Ordförande finner att nämnden 
bifaller föreliggande förslag. 
  
Farishta Sulaiman (M) begär votering. 
  
Omröstning 1 
  
Ordförande finner att nämnden ska pröva Farishta Sulaimans (M) och Jacqueline Malys 
(SD) förslag mot Marek Lakatos (V) förslag. 
  
Ordförande föreslår att en "ja-röst" innebär en röst på Farishta Sulaimans (M) och 
Jacqueline Malys (SD) förslag och att en "nej-röst" innebär en röst på Marek Lakatos (V) 
förslag. 
  
Med fem "ja-röster", två "nej-röster" och sex nedlagda röster finner ordförande att 
nämnden bifaller Farishta Sulaimans (M) och Jacqueline Malys (SD) förslag. 
  
Omröstning 2 
  
Ordförande finner att nämnden ska pröva föreliggande förslag mot Farishta Sulaimans (M) 
och Jacqueline Malys (SD) förslag. 
  
Ordförande föreslår att en "ja-röst" innebär en röst på föreliggande förslag och att en "nej-
röst" innebär en röst på Farishta Sulaimans (M) och Jacqueline Malys (SD) förslag. 
  
Med sex "ja-röster" och sju "nej-röster" finner ordförande att nämnden bifaller Farishta 
Sulaimans (M) och Jacqueline Malys (SD) förslag. 
  
Reservationer 
  
Sedat Arif (S), Monica Kristensson (S), Anders Nilsson (S), Shler Murad Bradostin (S), 
Bengt-Göran Svensson (S) och Michael Högberg (L) avser inkomma med en skriftlig 
reservation, bilaga. 
  
Kerstin Håkansson (V) och Marek Lakatos (V) avser inkomma med en skriftlig reservation, 
bilaga. 
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Beslutsunderlag 
• Protokollsutdrag §267  Uppdrag budget 2023 - Definiera och starta ett långsiktigt 

och strategiskt områdeslyft i Malmös socioekonomiskt svaga delar med särskilt 
fokus på barn och ungas uppväxt 

• G-Tjänsteskrivelse - Uppdrag budget 2023 - Definiera och starta ett långsiktigt och 
strategiskt områdeslyft i Malmös socioekonomiskt svaga delar med särskilt fokus på 
barn och ungas uppväxtvillkor 

• Yttrande - Uppdrag budget 2023 - Definiera och starta ett långsiktigt och strategiskt 
områdeslyft i Malmös socioekonomiskt svaga delar med särskilt fokus på barn och 
ungas uppväxtvillkor 

• Uppdrag budget 2023 - Definiera och starta ett långsiktigt och strategiskt 
områdeslyft i Malmös socioekonomiskt svaga delar med särskilt fokus på barn och 
ungas uppväxt, nu fråga om remiss 

• Protokollsutdrag § 430 Uppdrag budget 2023 - Definiera och starta ett långsiktigt 
och strategiskt områdeslyft i Malmös socioekonomiskt svaga delar med särskilt 
fokus på barn och ungas uppväxtvillkor 
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Malmö stad  
Arbetsmarknads- och socialnämnden 

Voteringslista 
 
Mötesdatum 
2023-12-20 

 
 

 

Voteringslista: § 364 
Ärende: Uppdrag budget 2023 - Definiera och starta ett långsiktigt och strategiskt 
områdeslyft i Malmös socioekonomiskt svaga delar med särskilt fokus på barn och ungas 
uppväxt,  ASN-2023-19537 
 
Voteringslist(or) 
 
Farishta Sulaimans (M) och Jacqueline Malys (SD) förslag mot Marek Lakatos (V) förslag. 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Sedat Arif (S), Ordförande   Avstår 
Farishta Sulaiman (M), Andre vice ordförande Ja   
Monica Kristensson (S), Ledamot   Avstår 
Anders Nilsson (S), Ledamot   Avstår 
Shler Murad Bradostin (S), Ledamot   Avstår 
Michael Högberg (L), Ledamot   Avstår 
Ingrid Gunnarson (M), Ledamot Ja   
Anna Maria Christina Adell (M), Ledamot Ja   
Jacqueline Maly (SD), Ledamot Ja   
Kerstin Håkansson (V), Ledamot  Nej  
Marek Lakatos (V), Ledamot  Nej  
Bengt-Göran Svensson (S), Ersättare   Avstår 
Elliot Bräck (SD), Ersättare Ja   
Resultat 5 2 6 

Föreliggande förslag mot Farishta Sulaimans (M) och Jacqueline Malys (M) förslag. 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Sedat Arif (S), Ordförande Ja   
Farishta Sulaiman (M), Andre vice ordförande  Nej  
Monica Kristensson (S), Ledamot Ja   
Anders Nilsson (S), Ledamot Ja   
Shler Murad Bradostin (S), Ledamot Ja   
Michael Högberg (L), Ledamot Ja   
Ingrid Gunnarson (M), Ledamot  Nej  
Anna Maria Christina Adell (M), Ledamot  Nej  
Jacqueline Maly (SD), Ledamot  Nej  
Kerstin Håkansson (V), Ledamot  Nej  
Marek Lakatos (V), Ledamot  Nej  
Bengt-Göran Svensson (S), Ersättare Ja   
Elliot Bräck (SD), Ersättare  Nej  
Resultat 6 7 0 
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RESERVATION 
 
Arbetsmarknad och socialnämnden 
2023-12-20 

Ärende 10: Uppdrag budget 2023 – Definiera och starta ett långsiktigt och 
strategiskt områdeslyft i Malmös socialekonomiskt svaga delar med särskilt 
fokus på barn och ungas uppväxtvillkor. 

Liberalerna och Socialdemokraterna reserverar sig mot beslutet som togs i ärendet till 
förmån för vårt förslag från Arbetsutskottet. 

 

Malmö 2023-12-20 
 
 
Sedat Arif (S)                                          
 
 
 
 
Michael Högberg (L) 
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Vänsterpartiet 

Reservation 

 
Till arbetsmarknads och socialnämnden 
 
Uppdrag budget 2023 - Definiera och starta ett långsiktigt och strategiskt områdeslyft i 
Malmös socioekonomiskt svaga delar med särskilt fokus på barn och ungas uppväxt  
ASN-2023-19537 
 
Vi instämmer med mycket i arbetsmarknads och socialnämndens svar. Vi vill dock belysa 
vikten av ett socialt rättviseperspektiv där makten omfördelas och jämlikhet skapas i staden. 
Malmö Kommissionen lyfte redan för 10 år sedan vikten av kunskapsallianser för att uppnå 
hållbar utveckling och underströk just hur Malmö kan göras mer jämlikt. För att komma i 
bukt med arbetet och arbeta med ett strategiskt områdeslyft i Malmös socioekonomiskt 
svaga delar med fokus på barn och ungas uppväxtvillkor krävs det krafttag och att alla 
förvaltningar i staden är involverade i arbetet.  
 
Är man genuin i att vilja arbeta med ett områdeslyft så behöver faktorer som exempelvis 
skola, fritid och socialtjänst beaktas. Vi anser att arbetet behöver bäras av stadskontoret i 
samarbete med arbetsmarknads och socialförvaltningen och andra förvaltningar i staden för 
att kunna involvera alla verksamheter i staden som berör barn och unga. Förvaltningen 
rymmer många sakkunniga medarbetare och en ledning som har insyn i förvaltningens 
arbete.  
 
Förvaltningen föreslår att MKB tar den samordnande rollen för arbetet och betonar vikten av 
att modellen linjerar och integreras i Malmö stads grunduppdrag samt i ordinarie 
styrmodeller i så lång utsträckning det går. Vi håller med förvaltningen men vi anser dock att 
ett sådant ansvar inte ska ligga på ett bostadsbolag utan på Malmös arbetsmarknads och 
socialförvaltning. Socialvetare har det breda perspektivet i hur man arbetar med just 
områdeslyft och arbetet kan således integreras i socialförvaltningens grunduppdrag.   
  
De nedskärningar som har gjorts inom skola och socialtjänst behöver vägas in och vi behöver 
tydliga konsekvensanalyser i hur politiska beslut påverkar barn och ungas uppväxtvillkor i 
Malmös socioekonomiskt svaga delar, vi anser att det är motstridigt att säga sig satsa på ett 
områdeslyft och samtidigt göra enorma besparingar på de verksamheter som påverkar ett 
områdeslyft. 
 
Avslutningsvis vill vi betona vikten av att områdeslyft görs av sociala investeringar.  Att vi 
involverar alla stadens verksamheter och ger dem rätt förutsättningar för att lyckas med ett 
områdeslyft i Malmös socioekonomiskt svaga delar. 
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Vänsterpartiet 

 
 
Dessa aspekter ligger till grund för följande tilläggsyrkanden:  
 

• Att ansvaret åläggs på stadskontoret där varje nämnd uppdras att ta ett särskild 
ansvar för sina kompetens områden och mål där den aktuella nämnde berörs. 

 
• Att socialförvaltningen godtar uppdraget enbart om nödvändiga resurser tillskrivs 

socialförvaltningen för att kunna utföra arbetet. 
 
 
Då dessa tillägg avslogs reserverade vi oss. 
 
 
 
Malmö 2023-12-18 
 
Marek Lakatos - ordinarie ledamot  Kerstin Håkansson - ordinarie ledamot 
 
Med instämmande av:  
 
Anfal Mahdi - ersättare 
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